

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ НАУЧНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ФЕДЕРАЛЬНЫЙ НАУЧНЫЙ
ЦЕНТР ПЧЕЛОВОДСТВА»
(ФГБНУ «ФНЦ пчеловодства»)



FEDERAL STATE BUDGETARY
SCIENTIFIC INSTITUTION
«FEDERAL BEEKEEPING
RESEARCH CENTRE»
(FSBSI «FBRC»)

ул. Почтовая, д.22, г. Рыбное, Рязанская область, 391110
Тел./факс: 8(49137) 51547, 52248.
E-mail: rybnoebec@mail.ru
ИНН 6213000373 КПП 621301001 ОГРН 1026200700350

Pochtovaya st., 22, Rybnoe, Ryazan region, 391110
Tel./Fax: 8(49137) 51547, 52248
E-mail: rybnoebec@mail.ru

17.04.2025 . № 02-09/156

Коллектив ФГБНУ «ФНЦ пчеловодства» выражает соболезнования родным, близким и коллегам в связи с уходом из жизни доктора сельскохозяйственных наук, профессора, академика РАСХН, академика РАН Валерия Васильевича Калашникова.

Из жизни ушел талантливый, преданный своему делу ученый, внесший достойный вклад в науку. Вся профессиональная деятельность Валерия Васильевича была посвящена науке, развитию отечественного коневодства, а также внедрению инновационных методов в модернизацию других отраслей животноводства. Он активно использовал генетические и биотехнологические подходы, разрабатывал новые методы кормления, системы воспроизводства животных и способы ветеринарной защиты и обеспечения биобезопасности.

С 1991 года занимал должность директора Всероссийского научно-исследовательского института коневодства.

Под его руководством была создана общероссийская система учёта племенных лошадей, сформирована база данных для создания центрального банка селекционных данных, а также региональная сеть инспекторов племенных книг для 18 заводских пород лошадей. Были внедрены современные информационные технологии, соответствующие международным стандартам. Также была создана эффективная система генетической и электронной идентификации лошадей.

Валерий Васильевич участвовал в научно-практическом проекте «Разработка и внедрение программ развития животноводства в Российской Федерации» и руководил масштабными исследованиями генофонда мясных табунных лошадей в десяти регионах России. Он также является соавтором приленской и мегежекской пород лошадей, янского и колымского типов якутской породы и целинного типа калмыцкой породы лошадей, а также приобского типа крупного рогатого скота и астраханского типа верблюдов.

Валерий Васильевич был известен как выдающийся учёный, профессионал своего дела и человек, вызывающий искреннее уважение у всех, кто с ним работал и знал его.

Приносим свои глубочайшие соболезнования родным и близким Валерия Васильевича и всему коллективу ВНИИ коневодства.

И.о. директора ФГБНУ «ФНЦ пчеловодства»



А.И. Шестакова